



A KERESZT TÖVÉBEN

A sümegi Sarlós Boldogasszony Kegyeplom lapja

2010. január - II. évf. 1. szám

VÍZKERESZT, VAGYIS AZ ÚR MEGJELENÉSE

Az Úr megjelenése jelentős ünnep Anyaszentegyházunkban. Sokáig a keleti egyház e napon ünnepelte Krisztus születését. A vízkereszt elnevezés - szintén e naphoz kötött - Krisztus megkeresztelkedésére utal. Erre emlékezve a templomokban vizet szentelnek a szentmise elején, így történt ez kegytemplomunkban is 8.00 órakor. A bűnbánat jeleként a szentmisét bemutató lelkipásztor az újonnan szentelt vízzel körbejárta az Isten házát, meghintve vele a hívő embereket, akik ezt keresztet vetve fogadták. E szentelményből a Krisztus-hívők haza is visznek, hogy a saját szenteltvíztartójukba legyen belőle, amiből a tisztulás jeleként otthon is magukra hinthetnek. A szentelt vízzel (és nem keresztvíz, amit húsvét vigíliáján szentel az Egyház) a vízkereszti időben a házakat is megszentelik felírva az ajtófélfára (idén): 20 C + M + B 10. Ez nem Gáspár, Menyhért, Boldizsár nevének kezdőbetűje, hanem Christus Mansionem Benedicat (Krisztus a lakást áldja meg)! Sajnos ez a vallási szokás országszerte kiveszőben van, falvakban és városokban egyaránt. Nem így a szerzetesi közösségekben. Nálunk a kolostorban vasárnap késő délután ünnepélyes keretek között megszenteltük szobáinkat. Volt tömjénfüst és szenteltvíz is. A szertartást mindig a legfiatalabb pap végzi, így idén rám esett a sor. Minden szerzetesi szobában elhangzott a keresztvetést követően: „Isten, te ma kinyilatkoztattad egyszülött Fiadat a nemzeteknek a betlehemi csillag vezetésével. Add, kérünk kegyelmedet, hogy mi, akik téged a hitből már megismertünk, fölséges színed látására is eljussunk. Krisztus, a mi Urunk által. Ámen.” Az imádságot szenteltvízzel való meghintés, majd tömjénezés követte. A végén énekkel folytattuk a „zarándokutat” a következő testvér szobájába.

A nyugati egyházban e naphoz kötik a háromkirályok vagy napkeleti bölcsek látogatását a betlehemi GERMENÉL. Ezért január 6-át a Háromkirályok napjaként is emlegetik. A napkeleti bölcsek csillagjósok voltak, de királyként is nevezik őket. Több ószövetségi prófécia utalt

arra, hogy a Megváltó a pogány világ fölött is át fogja venni a hatalmat. Ezeket a próféciaikat teljesíti be a háromkirályok története. Róluk csak Máté evangéliumában olvashatunk nevük, etnikumuk, látogatásuk idejének közelebbi meghatározása nélkül. Origenész ókeresztény egyházatya az ajándékok számából következtetett arra, hogy hárman voltak, de a kutatók szerint a hármas szám szimbolikus jelentésű is. Utalhat a Szentháromságra, vagy Krisztus méltóságaira (az arany királyságára, a tömjén istenségére, a mirha emberi mivoltára). Vannak, akik Noé három fiának (Sém, Hám, Jafet) leszármazottait, s így a három bibliai népcsoportnak (semiták, hamiták, jafatiták) képviselőit látják a három királyokban. Szimbolizálhatják egyes vélemények szerint a világ korábban ismert három kontinensét is (Európa, Ázsia, Afrika). Ezt támasztja alá az, hogy a középkortól kezdve a harmadik királyt szerezsennek ábrázolták. Nevüket (Gáspár, Menyhért, Boldizsár) a IX. század óta említik.

Piusz atya



Házaszenteléskor

„Egyik nap Ferenc ismét Leó mögött bandukolt az erdőn át. Gondolatait hagyta elkalandozni. Mindketten megszórták ezeket a csendes meneteléseket a természetben. Gyorsan leereszkedtek a vízmosza lejtőjén a mélybe, ahol egy patak csobogott. Elbagyatott hely volt, vad és tiszta szépségű. A víz ugrándozott a sziklákon hófehéren, szabadon, azúrkek szikrákat szórva. Nagy hűvösséget lehel a környező növényekre. Néhány boróka nőtt itt is, ott is a sziklák között, a csobogó víz fölé hajolva.

- Húgocskánk, a víz! - kiáltott fel Ferenc a patakhoz közeledve. - A te tisztaságod Isten ártatlanságát éneklé.

Egyik szikláról a másikra ugrálva Leó előbb ért át a patakon. Ferenc követte. Neki több időbe került. Leó, aki a másik parton állt, nézte az áttetsző vizet, amint végigszaladt az aranyszínű homokon a sziklák szürke tömbjei között. Már Ferenc is átért a túlsó partra, de ő még mindig el volt merülve ebben a szemlélődésben. Úgy látszott nem képes elszakadni ettől a látványtól. Ferenc nézte őt, és szomorúságot vett észre arcán.

- Igen elgondolkodtál - mondta neki Ferenc.

- Ó ha mi is olyan tiszták tudnánk lenni, mint a víz! - válaszolta Leó. - Megismernénk mi is a mi húgocskánknak, a víznek ezt a bolondos és túlsorduló örömét és ellenállhatatlan lendületét.

Szavaiban nagy nosztalgia reszketett, és melankolikusan nézte a patakot, mely nem szűnt meg rohanni a maga megfoghatatlan tisztaságában.

- Gyere! - ragadta meg karjánál Ferenc.

Mindketten újra elindultak. Egy csöppnyi csend után Ferenc megkérdezte Leót:

- Mit gondolsz testvérem, miben áll a szív tisztasága?

- Ez abban áll, hogy nincs hibánk, amit szemünkre vethetnénk magunknak - válaszolta gondolkodás nélkül Leó.

- Most már megértem szomorúságodat - mondotta Ferenc. - Mert hiszen mindig van valami, amit szemünkre vethetünk.

- Igen, hagyta jóvá Leó, és éppen ez az, ami elkeserít. Sohasem fogom elérni a szív tisztaságát.

- Ah, Leó testvér higgy nekem! Ne foglalkozz te annyit lelked tisztaságával! Fordítsd tekinteted Istenre! Csodált! Örvendezzel azon, hogy van! Ó, aki maga a szentség és a tisztaság! Adj hálát neki önmagad miatt! Ebben áll, kicsit testvérem a szív tisztasága. És amikor te így Isten felé fordultál, többé már ne fordulj vissza önmagadhoz! Ne kérdezd mennyit haladtál. Az azon való bánkódás, hogy nem vagyunk tökéletesek, hogy bűnösnek találjuk magunkat még csak emberi érzélem, nagyon is emberi. Magasabbra kell emelni tekintetedet, sokkal feljebb. Van Isten, és létezik az ő mérhetlensége, az ő változhatatlan fényessége. Annak van tiszta szíve, aki nem szűnik meg imádni az élő, és igaz Urat. Akinek az egyetlen törekvése, hogy Isten életére odafigyeljen, és aki képes minden nyomorúsága közepette Isten örök ártatlanságában és örömeiben fürdeni, aranylóan, mint a porszem a napsugárban.

tisztasága. Ezt a tisztaságot nem lehet elérni ökölbe szorított kézzel és megfeszülve.

- Hát akkor hogyan? - kérdezte Leó.

- Egyszerűen nem szabad semmit sem megtartani önmagunkból. Mindent ki kell seperni. Még szorongásainkat is. Tiszta helyet kell készíteni. El kell fogadni azt, hogy szegények vagyunk. Le kell vetni mindent, ami nyomaszt bennünket, még hibáink súlyát is. És csak az Úr dicsőségét kell már csak szemlélni, s engedni, hogy az minket átjárjon. Isten él, s ez egyedül elég. Akkor a szív könnyűvé válik, többé nem érzi önmaga súlyát; mintha kicserélték volna. Mint a pacsirta, megrészegül a tér tágasságától s az ég azúrjától. Elhagy minden gondot és aggodalmat. A tökéletesség utáni vágy is megváltozik. Egyszerűen és tisztán Istent akarja, Istent magát.

Leó elmerülve hallgatta, miközben atya előtt lépdelt. S ahogy haladtak, egyre könnyebbnek érezte szívét, és mérhetetlen békeesség ölelte át.”
(Eloi Leclerc: Egy szegény ember bölcsessége)

Szent Ferenc az imádság mestere

III. rész

Ez az emberi szív egyszerre kifosztott, és gazdagsággal teljes. Elég neki, hogy Isten maga Isten. És ebben találja meg minden békéjét, és gyönyörűségét. Isten pedig maga a szentség és tisztaság.

- De Isten megköveteli a mi erőlködésünket és hűségünket is.

- Kétségtelenül - válaszolta Ferenc. - De a szentség nem önmagunk kiteljesítése, még csak nem is valamiféle teljesség, melyet az ember megszerez önmagának. A szentség elsősorban üresség, amit felfedezünk magunkban, és elfogadunk; és Isten maga jön, hogy betöltse azt abban a mértékben, ahogy megnyílunk az ő teljességére.

A mi semmisségünk, ha elfogadjuk, szabad teret ad Istennek, ahol még teremthet. Az Úr nem engedi elrabolni dicsőségét senki emberfia által. Ő mindig Úr. Az egyetlen, az egyedüli Szent. De kézen fogja a szegényt, kiemeli a sárból, és népének fejedelmei közé ülteti, hogy lássa az ő dicsőségét. Isten a lélek kék ege lesz. Elmerülni Isten dicsőségének szemléletében, testvérem Leó, felfedezni, hogy Isten valóban Isten, örökké Isten, mindazok felett, amik mi vagyunk és lehetünk, örvendezni azon, hogy ő van, elragadtatásba esni örök ifjúsága előtt, hálát adni neki, önmaga miatt; ezt követeli leginkább az Úr szerelme tőlünk, melyet a nekünk adott lélek kiáraszt szívünkbe. Ebben áll a szív

Tehát az Isten-imádás teszi tisztává a szívet, vagyis bálványtalanná. Ennek azonban a fordítottja is igaz. A tiszta szív, vagyis a bálványtalan lélek állapota

az Istenimádás: „Arra a szeretetre, amely maga az Isten, kérve kérem minden testvéremet, a minisztereket éppúgy, mint a többieket, hogy elhárítva minden akadályt és félretéve minden gondot és aggodást, amennyire csak tudják, tiszta szívvel és tiszta lélekkel szolgálják, szeressék, imádják és tiszteljék az Urísten, mert ő mindenek fölött ezt kívánja tőlünk. készítsetek tehát neki ott mindig hajlékot, és tartózkodási helyet, mert ő a mindenható Urísten, Atya, Fiú és Szentlélek.” (1Reg22,26-27)

Szent Ferenc imádsága és élete a megtéréstől kezdve Szentháromságos. Az én nincs te nélkül. Istenben sem. Ezt természetesen ki nem következtethettük volna, ám Krisztus kinyilatkoztatása után belátható, hogy ez nem is lehet másképp, bár nagy misztérium. Az ember Isten képmása, vagyis személy, aki szeretetre képes. Szent Ágoston szerint, ahol szeretnek, mindig hárman vannak: aki szeret, akit szeretnek és maga a szeretet. A szeretet nem lehet csupán valami, mert az embert személyebbé teszi. A szeretet maga a harmadik isteni személy, a Szentlélek: „Isten szeretete kiáradt szívünkbe a nekünk adott Szentlélek által.” (Róm5,5)

Szent Ferenc eszménye és élete Jézus egzisztenciális mélységű kapcsolata az Atyával a Szentlélekben. A keresztény ember számára, aki a keresztségben az isteni természetben részesült, a megtérés nem más, mint annak egyre mélyebb fölismerése és vállalása, ami benne van. Amíg azonban ennek felismerésére és elismerésére jut az ember szembe találkozik mindennapjaiban a magány és a közösség

problémáival. Most úgy tűnhet hogy a keresztény bensőségesség megfutamodás a közösségi élet elől. Ne feledjük, hogy Szent Ferenc alapmegtérése azzal zárul saját vallomása szerint (lásd: Végrendelet) hogy az Úr testvéreket adott neki. Nézzük most meg hogyan vezet egyfajta magány a közösségi életbe és a közösségi élet egy bizonyos magányosságba.

Pontosabban azt fogjuk most észrevenni, hogy az Istenben való magány (amely az Isten-imádás állapota) vezet az igazi közösségbe másokkal: az Istenben megvalósuló közösségbe. *(folytatjuk)*

Balázs atya

Dsida Jenő: A gyöngék imája

Jó Uram, aki egyként letekintesz
Bogárra, hegyre, völgyre,
Virágra, főre, szétmálló göröngyre, -
Te tudod jól, hogy nem vagyok gonosz
Csak nagyon-nagyon gyöngé.

Mert pókháló és köd a szív,
Selyemszöttes az álom,
Pehelykönnyű és szinte-szinte semmi
S én erőtlén kezem
Még azt sem tudja Hozzádig emelni.

De azért vágyaim ne dobáld a sárba,
Ami az Óceánnak
Legdrágább, legkönnyesebb gyöngyél!
Hiszen tudod, hogy nem vagyok gonosz
Csak gyöngé, nagyon gyöngé.



Karácsonyi ünnepség kolostorunk ebédlőjében

JÓ HA TUDOD!

A pápa Jézus Krisztus földi helytartója, a katolikus Egyház látható feje. Róma püspöke, Szent Péter apostol utóda, aki hatalmát Jézustól kapta. A bíborosok testülete választja. Ő az Egyház egységének biztosítója. A jelenlegi pápa XVI. Benedek, aki 265. a szolgálatban.

A bíboros olyan püspök, aki tagja a pápaválasztó konzisztóriumnak. A pápa nevezi ki. Hazánkban jelenleg két bíboros él: dr. Paskai László nyugdíjban és dr. Erdő Péter hivatalban. Székhelye Esztergom és Budapest.

A püspök a papság teljességével rendelkező apostolotudó, akit a Szentatya nevez ki. Az egyházmegye élén álló püspök a megyéspüspök, a neki segítő püspök a segédpüspök. Egyházmegyéjét a Krisztustól kapott küldetés alapján vezeti a főpásztor. Egyházmegyének püspöke: dr. Márfi Gyula, aki Veszprémben él.

Érsek, metropolita: az érsek több püspökség (egyházterület) fölött álló püspök. Van saját egyházmegyéje is. Az érsek palliummal (keskeny gyapjú szövet) rendelkezik, melyet a pápától kap kinevezésekor. Főegyházmegyének metropolitája esetünkben megegyezik a megyés püspökkel, dr. Márfi Gyula érsek úrral.

A prímás egy ország legfőbb egyházi méltósága. Első az érsekek és a püspökök között. Hazánkban dr. Erdő Péter rendelkezik e címmel.

Az esperes több plébánia fölött álló plébános, akit a püspök nevez ki. Az esperesi kerületek ülését vezeti és a bérmáláson a püspök segítőtársa. A sümegi esperes Bakos Frigyes atya.

A plébános egy-egy templomhoz tartozó hívőközösség vezetője, lelkipásztor. Sümeg plébánosa Nagy József atya (főesperes).

A káplán a plébános segítőtársa.

A templomigazgató olyan templomokért felelős lelkipásztor, amelyek nem plébániatemplomok. Minden esetben a megyéspüspök vagy ordinárius nevezi ki, erősíti meg. A mi templomunk a Veszprémi főegyházmegye egyetlen szerzetesi templomigazgatósága, melyet Piusz atya vezet.

1870. október 28-án született **Batthyány-Strattmann László**, egy ősi nemesi család sarjaként a Moson vármegyében lévő Dunakilitin, Magyarországon. A „Laci“ becenevű gyermek egyike volt a család nyolc gyermekének. Édesanyja, **Batthyány Ludowika**, sziléziai grófnő volt. Édesapja, József, elhagyta a családját és áttért az evangélikus hitre, hogy ismét megházasodhasson. **1876-ban** az árvíz miatt a családnak el kellett költöznie Burgenland területén lévő köpcsényi birtokuk kastélyába. **1879-1885** között József testvérével együtt a Bécs melletti kalksburgi jezsuita kollégiumban tanult. A súlyosan beteg édesanyja **1882-ben** egy vesebetegségbe belehalt. Laci az iskolában nem a jó eredményeivel, hanem rossz magatartásával tűnt fel és ezért az iskolát is el kellett hagynia. **1885-ben** László és József a kalocsai jezsuita internátusba kerültek, mivel édesapjuk ragaszkodott fiai magyar tanításához. Nem sokkal az érettségi előtt Lászlót ebből az iskolából is kirúgták és ezért **1890-ben** Ungváron tette le vizsgáit jó eredménnyel. Amikor bátyja meghalt, László lett a család legidősebb fiúgyermeké. Ezáltal ő vált apja örökösévé. **1890-1900** között László a Mezőgazdasági Főiskolán és a Bécsi Egyetemen tanult. Tanulmányai a mezőgazdaság, a kémia, a filozófia, a csillagászat és az orvostudomány területére is kiterjedtek. Ebben az időben László életét a kalandok és a szerelmek töltötték ki. Az egyik ilyen kapcsolatból egy leánya született Alojzia néven, akit élete végéig támogatott.

28 évesen, **1898-ban** feleségül vette **Maria Theresia Coreth** grófnőt, Karl Coreth gróf leányát Dél-Tirolból a bécsi Fogadalmi-templomban. A házastársak a köpcsényi kastélyba költöztek. Feleségével, akit ő „Misl“-nek hívott, példás házasságot élt. Kitűnően kiegészítették egymást és boldog családi életük alapköve az egymás iránt érzett önzetlen szerelmük volt. **1900. június 9-én** Lászlót a Bécsi Egyetemen az orvostudomány doktorává avatták. Egy hónappal később megszületett első fiúk, akit még további 12 gyermek követett. A házasságból összesen 13 gyermek származott. Életében a legfontosabb szerepet a felesége, a gyermekei és a betegek ápolása játszotta. Az orvosi hivatásának aktív gyakorlása ellenére sok időt szentelt családjának, mely során a beszélgetés és a játék mellett a vallásos nevelés kiemelkedő szerepet játszott. Dr. Batthyány betegekben mindig Krisztust látta. Saját magát Isten eszközeként tekintette a gyógyító munka során. Meg volt győződve róla, hogy mint orvos az operációt ugyan ő vezette le, de magát a gyógyulást Isten ajándékának tekintette. Dr. Batthyány nem csak a testet, hanem a

lelket is meg kívánta gyógyítani. Minden elbocsátott betegnek egy saját maga által összeállított füzetecskét adott az útra: „Nyisd ki szemed és láss!“ Feleségével együtt azon volt, hogy gyermekeit vallásosan és becsületesen nevelje fel. A kastélykápolnában minden reggel misével kezdődött a napja, mivel hite segítette orvosi hivatásának gyakorlásában. A ferences harmadik rendnek (ma FVR) is tagja volt.

Gróf Batthyány László 1902-ben nyitotta meg magánkórházát Köpcsényben kezdetben 18, később 30 ágygal, 2 műtővel és egy röntgenberendezéssel. Ebben az időben orvos és földbirtokos volt. A grófot a „szegények orvosának“ nevezték, mivel betegeit ingyen is kezelte magánklinikáján. A tartózkodás és a gyógyszerek árát is sokszor magára vállalta.

A „szegények orvosa“ a szemészetre szakosodott és sok műtétet, különösen hályogoperációkat végzett el a betegeken. Felesége ápolónőként munkájában is támogatta férjét. Miután nagybátyja, Batthyány-Strattmann Ödön gyermektelenül elhunyt, gróf Batthyány László örökölte a körmendi majorátust és a hercegi címet

1915-ben. 1916-ban Batthyány László herceg feleségével együtt belépett Szent Ferenc harmadik rendjébe. Az Osztrák-Magyar Monarchia legmagasabb érdemrendjének, az aranygyapjas lovagrend érdemrendjének birtokosa volt és számos kapcsolatot ápolt a jezsuita, a bencés és a szalézi renddel. Az első világháború alatt (**1914-1918**) a köpcsényi kórház katonai kórházként működött, majd 1921-ben bezárták. 1923-ban a Burgenlandi Tartományi Kormányzat a kórházat átvette és ismét megnyitotta. **1920-ban** a családjával átköltözött Magyarországra, Körmendre és megalapította második kórházát. Dr. Batthyány-Strattmann László **1931. január 22-én** Bécsben

hólyagrák betegségébe halt bele 61 évesen. A németújvári ferences templom családi kriptájában helyezték örök nyugalomba. **2003. március 23-án** II. János Pál pápa boldoggá avatta őt Rómában. Kb. 660 zarándok Burgenlandból és több ezer Magyarországról vett részt a Szent Péter téri ünnepélyes ceremónián. Jómagam is részt vettem a zalaegerszegi plébániáról 2 autóbussznyi hívővel. **Boldog László** hivatalos emléknapjának január 22-ét (halálának napját) jelölték meg.

(a fenti kép a körmendi templom üvegablakainak egyike)



JANUÁRBAN ÜNNEPELT FERENCES BOLDOGOK ÉS SZENTEK

- 1-jén **Parenti János** (1180-1250)
 5-én **Boldog Rogerius** (1196-1237)
 7-én **Agrigentoi Boldog Máté** püspök (1390-1451)
 11-én **Cori Szent Tamás** (1655-1729)
 13-án **Laurenzanai Boldog Egyed** (1463-1518) és
Aquilai Boldog Vince (1440-1504)
 14-én **Boldog Odorik** (1285-1331)
 16-án **Szent Berárd** és vértanú **társai** (+1220)
 17-én **Dollencz Alfréd** vértanú (1853-1920)

A magyar származású Fr. *Dollencz Alfréd* 1888-tól élt misszióban. A mohamedánok ölték meg 1920. január 23-án. A martyrologium így emlékezik meg róla: *“Ezen időben Dollencz Alfréd testvér hazánkfia Mugiukderesi faluban volt alkalmazva, mint a szentföldi Custodiának tagja, aki két társával a kereszténység atyjai, orvosai, tanítói, papjai voltak.”* P. Emmanuele Garcia Pardo ezt vallotta róla vértanúsága előtt: *“Szerencsés vagyok, hogy együtt lehetek Alfréd testvérral, mert azonfelül, hogy vigyáz a templomra, a hospiciumra, segítségemre van még mint gyógyszerész, mint orvos és gondozza mindazokat, akik csak a misszióból, mint betegek jelentkeznek.”*

- 20-án **Boldog Magyar Márk** (1200-1248)
 21-én **Boldog Battyhány László** (1870-1931)
 30-án **Mariscottis Jácinta** a FVR tagja (1585-1640)



Pázmány Péter: A keresztények egységéért

Irgalmas Isten, ki minket egy
 örök életnek reménységére hívtál,
 Hogy amit te egy vagy,
 és egy a tőled rendelt kereszttség,
 Úgy mindnyájan egy hitben,
 egy szívvel szolgáljunk neked:



„Arra is intem és buzdítom testvéreimet, hogy
 prédikációjukban legyen kipróbált és megtisztított
 a beszédük, a nép hasznára és épülésére, és rövid
 beszédben hirdessék nekik a bűnöket és
 erényeket.” Assisi Szt. Ferenc

Adj szívünkbe Szent Lelket,
 hogy mindnyájan egyet értsünk.
 Egyet valljunk és a te akaratodban való egységet
 szorgalmasan megtartsuk.

Add, hogy mindnyájan egy akolban legyünk az egy
 pásztornak gondviselése alatt,
 És téged minden visszavonás, gyűlölség és egymás
 rágalmazása nélkül dicsérjünk.

Téritsd meg, Uram, a te elszéledt juhaidat,
 vedd el a homályt szívünkről,
 Nyisd meg a siketek fülét, világosítsd meg
 a vakok szemeit, és a te igaz hitredre

Tanítsd meg a tévelygőket, a te szerelmes szent Fiad,
 a mi Urunk Jézus Krisztus által. Ámen.

A világegyház életéből

- Egy francia bíróság 4.500 eurós bírság megfizetésére büntette Ploermel község önkormányzatát, mert anyagilag is hozzájárult II. János Pál szobrának felállításához. A bíróság szerint az anyagi hozzájárulás megsértette az állam és az egyház szétválasztásának elvét.
- José Saraiva Martins bíboros javasolta, hogy a 2005-ben elhunyt II. János Pál pápa legyen a sport patrónusa, mivel sportember volt, olyasvalaki, aki a sport jelentőségét mélyebben értelmezte, annak emberi és keresztény távlatait is figyelembe véve.
- *„Nem a világ nagyjai és hatalmasai, hanem csak a szeretet képes megváltoztatni a világot. A betlehemi istálló fénye a „háromkirályokon” keresztül ragyogta be az egész emberiséget”* - mondta a Szentatya a Szent Péter-bazilikában vízkereszt ünnepén.
- *„Európa megtagadta keresztény gyökerét, amely által felemelkedett, és amely erőt adott neki, hogy visszaverje a muszlim hódítást, ma azonban egyre inkább az iszlám térnyerésének vagyunk tanúi.”* A muszlimok a magas bevándorlási aránnyal, illetve a születések magas számával *„könnyedén betöltik azt az űrt, amely abból ered, hogy az európaiak szisztematikusan megfosztják életüket a keresztény tartalomtól”* - idézi Miloslav Vlk prágai bíborost a CatholicCulture.org. *„Európa magas árat fizet azért, hogy elfordult spirituális gyökereitől. Most még van esélyünk tenni valamit, de az időnk már nem mérhető évtizedekben”. Vlk bíboros elmondta: „sem a szabadpiac, sem a felelősség nélküli szabadság nem elég erős ahhoz, hogy egy társadalom alapját adja. Önmagában még a demokrácia sem csodaszer, ha nem Istenben gyökerezik.”* Az emberek nem élhetnek sokáig alapvető lelki értékek nélkül - tette hozzá.
- A bíborosi kollégium tagjainak száma 2010. január 4-én 183: közülük 112 a pápaválasztó bíboros, vagyis 80 évesnél fiatalabb.
- 2010. január 21-én 11.00 órakor az esztergomi ferences templomban diakónussá szentelnek két ferences szerzetest: Posztos Eriket és Zarándy Kleofást.

KETTEN A JÁSZOLBAN

„Közeledett a karácsonyeste. Árvaink életükben először hallották a karácsonyi történetet! Amíg beszélünk, a gyerekek és a nevelők lélegzetviSSzafojtva hallgattak bennünket. Némelyikük a szék legszélére csúszott, nehogy egy szót is elmulasszon abból, amit mondunk. Amikor véget ért a történet, minden gyereknek adtunk három kis darab kartonpapírt, amiből egyszerű jászolt készíthettek. Kaptak egy kis sárga szalvétadarabot is, amit azután az útmutatásunk szerint vékony csíkokra téptek, és szalmaként a jászolba tették. Világosbarna filcből babaformákat vágunk ki, egy régi hálóingből pedig négyszögű flanelldarabokat, hogy a babának takarója is legyen. Minden rendben ment. Aztán ahhoz az asztalhoz értem, amelyiknél a hat év körüli kis Misa ült. Éppen elkészült a munkájával. Amikor szemügyre vettem a jászlát, elképedtem, mert nem egy, hanem két baba feküdt benne. Gyorsan hívtam a tolmácsot, hogy megkérdezzem a kisfiútól, miért így készítette a jászolt. A fiúcska széttárta a karjait, elgondolkozva nézte a pici jászolt. Aztán nagy komolyan belefogott a karácsonyi történet elmesélésébe. Életében először hallotta ezt a történetet, úgyhogy meglepett, milyen pontosan emlékszik rá. Mikor ahhoz a részhez ért, hogy Mária a kis Jézust a jászolba fektette, innen egészen sajátos módon folytatta: "Amikor Mária a babát a jászolba tette, Jézus rám nézett, és megkérdezte, hogy hol lakom. Elmondtam neki, hogy nekem se mamám, se papám, se otthonom nincs. Akkor Jézus azt mondta, hogy lakhatnék nála. Azt feleltem, hogy ez nem megy, mert én nem tudok neki ajándékot adni, mint mások. De annyira szerettem volna Jézusnál lakni! Gondolkodtam, nincs-e valamim, amit odaajándékozhatnék neki. Eszembe jutott, hogy melegíthetném őt. Úgyhogy megkérdeztem Jézust: Ha melegen tartalak, az olyan lenne, mint egy ajándék? Jézus erre azt felelte: Ha melegen tartanál, az volna a legszebb ajándék, amit valaha is kaptam. Akkor befeküdtem mellé a jászolba, és Jézus rám nézett, és azt mondta, hogy most már vele maradhatok – mindig.”

(Ezt a történetet 1994-ben vetették papírra Oroszországban misszionáriusok, akiket az oktatási minisztérium felkért, hogy Jézus Krisztus születéséről beszéljenek árvaházakban, nevelőotthonokban.)

Papokért és szerzetesekért

Boldog és boldogító,
legszentebb Szentháromság!
Örvendeztesd meg fiaidat és leányaidat,
akiket arra hívtál,
hogy hirdessék szereteted nagyságát,
irgalmas jóságodat és szépségedet.

Szentséges Atya,
szenteld meg fiaidat és leányaidat,
akik neved dicsőségére
neked szentelték magukat.
Kísérd Őket hatalmaddal,
hogy tanúsíthassák:
Te, aki mindenek forrása vagy,
egyedüli forrása vagy a szeretetnek
és a szabadságnak.

Köszönjük neked
az Istennek szentelt élet ajándékát,
mely a hitben téged keres,
és a maga egyetemes küldetésében
mindenkit arra hív,
hogy a Hozzád vezető utat járja.

Megváltó Jézus, megtestesült Ige,
miként életformádat megtanítottad azoknak,
akiket meghívtál,
vonj magadhoz továbbra is embereket,
akiknek a mai emberiség számára
az irgalmasság letéteményeseivé,
visszajövedel hírnökeivé,
és az eljövendő föltámadás javainak
élő tanúivá kell lenniük.

Semmiféle szorongatás el ne szakítsa Tőled
és a te szeretetedtől őket!
Szentlélek, a szívekbe kiáradt Szeretet,
aki a lelkeknek kegyelmet
és lobogást ajándékozol:
örök élet Forrása,
aki a számtalan karizmával
beteljesíted Krisztus küldetését,
minden Istennek szentelt személyért
könyörgünk hozzád.

Töltsd el szívünket a belső bizonyossággal,
hogy szeretetre, dicsőítésre
és szolgálatra vannak kiválasztva.

Engedd, hogy megízleljék barátságodat,
töltsd el őket örömmel és vigasztalással:
segítsd őket, hogy legyőzzék a nehézségeket,
és ha elestek, bizalommal tudjanak fölkelni:
tedd őket isteni szépséged tükrévé.

Adj nekik bátorságot,
hogy fogadni tudják korunk kihívásait
és kegyelmedet, hogy Üdvözítőnk,
Jézus Krisztus jóságát és emberszeretetét
elvihessék az embereknek. Ámen.

II. János Pál pápa

ÉE 157

Aquinoi Szent Tamás éneke az Oltáriszentséghez



Ado-ro te devo-te, la-tens De-i-tas,
Imádlak és áld-lak, Is-ten, rej-te-lem!
quae sub his fi-gu-ris ve-re la-ti-tas.
Kenyér-és bor-szín-ben tit-kon vagy je-len.
Ti-bi se cor me-um to-tum subji-cit,
Néked szí-vem, lel-kem át-ad-ja magát.
qui-a te con-tem-plans to-tum de-fi-cit.
mert téged szemlél-ve el-veszti ma-gát.

2/a. Visus tactus, gustus in te fallitur, — sed auditu solo tuto creditur: — Credo, quidquid dixit Dei Filius, — nil hoc verbo Veritatis verius.

2/b. Látás, ízlés, érzék megcsalódhatnak, — de a hallás rólad hittel biztosít: — Hiszem azt, mit hinnem Isten Fia szab, — Igéd igazánál mi van igazabb?!

3. A keresztfán rejtéd isten-voltodat, — itt a színek, rejtik emberarcodat, — de én mind a kettőt hiszem s vallhatom, — kérve, amit kért a bűnbánó lator.

4. Ahogy Tamás látta, nem látom sebed, — mégis Istenemnek vallak tégedet. — Add, hogy egyre jobban hinni tudjalak, — tebenned reméljek, s téged vágyjalak.

5. Urunk halálára emlékeztető — áldott Kenyér, élő, s embert éltető! — Add, hogy éljen lelkem belőled csupán, — s jóízét tebenned ne veszítse szám!

6. Kegyes pelikánom, Uram Jézusom! — Szennyes vagyok, szennyem véreddel mosom. — Elég volna egy csepp, hogyha hullna rá: — világ minden bűnét meggyógyítaná...

7/a. Jesu, quem velatum nunc aspicio, — oro fiat illud, quod tam sitio: — ut te revelata cernens facie, — visu sim beatus tuae gloriae. Amen.

7/b. Jézus, kit csak rejtve szemlélhetlek itt! — Mikor lesz, hogy szomjas vágyam jóllakik? — Hogy majd fátyol nélkül nézve arcodat, — leljem szent fényedben boldogságomat! Amen.

A KEGYTEMLŐM 2010. I. FÉLÉVÉRE TERVEZETT PROGRAMJAI

- ❖ Január 12-én és 13-án **engesztelés**.
- ❖ Február 2-án **gyertyaszentelés** a szentmisében. Ez a nap a **Megszentelt élet napja** is. E napra meghívjuk a környék papjait, szerzeteseit napközi imaórára és ebédre. Minél többen vegyünk részt a szentmisén és imádkozzunk Jézus Szíve szerinti szerzetesekért!
- ❖ 3-án, szerdán és a rá következő vasárnapon Szent Balázs püspök és vértanú közbenjárását kérve **torokáldás**.
- ❖ 11-én a Lourdes-i Szűz Mária emléknapján van a **beteg világnapja**. Ezen a napon a szentmisében kiszolgáltattuk a betegek szentségét. Jelentkezni az előre kitett lapokon való feliratkozással lehet.
- ❖ 12-én és 13-án **engesztelés**.
- ❖ 14-én **könyörgőnap a világ éhezőitért**. Ajánlatos egy-egy lemondást, jócselekedetet felajánlani.
- ❖ 17-én **Hamvazószerda**, szigorú böjti nap. A nagyböjti idő kezdete. A misében és a rá következő vasárnapon hamuval való meghintés.
- ❖ 28-án a perselyadományokat a **katolikus iskolák javára gyűjtjük**.
- ❖ Március 21-én a **Szentföldön élő keresztény testvéreink javára gyűjtjük az adományokat**.
- ❖ 26-án **Fájdalmas péntek**, templomunkban 8.00 és 10.00 órakor lesznek szentmisék. A napközi imaóráig szentségimádást tartunk.
- ❖ Április 1-jén, 2-án és 3-án ünnepi liturgiával készülünk Jézus Krisztus föltámadásának főünnepére.
- ❖ A **húsvéti vigília** 21.00 órakor kezdődik.
- ❖ Húsvét napján a reggeli mise után **ételszentelés**.
- ❖ 19-én van **XVI. Benedek pápa megválasztásának 5. évfordulója**.

- ❖ 25-én **papi hivatások vasárnapja**. Imádkozzunk új hivatásokért! Papjainkról se feledkezzünk meg! Az esti zsoltosma után litánia a papi hivatásokért.
- ❖ 25-én **imanap a jó termésért**.
- ❖ Május 7-én főegyházmegyénk társvédőszentjének, **Boldog Gizellának főünnepé**.
- ❖ 9-én **tömegtájékoztatási világnap**.
- ❖ 12-én és 13-án **engesztelés**.
- ❖ 16-án **Urunk mennybemenetelének főünnepé**.
- ❖ 23-án **Pünkösöd**, az Egyház születésnapja.
- ❖ 30-án **Szentháromság** vasárnapja. Ez a nap egyben a **Hősök napja** is.
- ❖ Június 6-án **Űrnapja**.
- ❖ A **Jézus Szíve** nagybúcsúra lelkileg is készülünk. Előtte esténként 6 órakor szentmisét tartunk. 9-én P. Papp Tihamér OFM, 10-én P. Bezzegh Kelemen OFM, 11-én Sabjanics Miklós herendi plébános, 12-én P. Hován Ágoston OFM tartja a szentmiséket. 21.00 órakor Barsi Balázs atya misézik, prédikál és tartja a körmenetet.
- ❖ 13-án, a nagybúcsún 8.00 órakor P. Kercza Asztrik OFM, 10.00 órakor az ünnepi nagymisé és körmenetet dr. Várszegi Asztrik OSB püspök, főapát úr, 12.00 órakor P. dr. Barsi Balázs OFM tartják a szentmiséket. Délután fél 3-tól zenés áhítat, majd búcsúsok litániája.

A tavasz folyamán zárandoklatot szervezünk Pécsre, Európa kulturális fővárosába. A szentmisét az andocsi kegytemplomban mutatjuk be. A zárandoklatot a gógánfai plébániával közösen szervezzük. A részletes programot időben jelezzük.

Kegytemplomunk liturgikus rendje

7.30 reggeli dicséret (laudes)
8.00 szentmise
10.00 szentmise (engesztelés, nagyobb búcsúk napján, vasárnap)
11.45 napközi imaóra (sexta)
17.30 esti dicséret (vesperás)

*Gyónásra lehetőség van minden szentmise előtt és elején.
A ferences testvérek hétfőtől szombatig elérhetők 9.00-11.00 és 15.00-17.00 között.
A kolostor kapuján lévő csengőn tessék csengetni, ha be szeretnének jutni.*

Kiadja: Sarlós Boldogasszony Ferences Templomigazgatóság - Sümeg, 8330 Szent István tér 7.

Felelős kiadó: Rácz Piusz OFM - templomigazgató **Szerkesztette:** Östör Dániel

E-mail: sumeg@ferencesek.hu **Honlap:** www.sumeg.ferencesek.hu Az újság ára: 60 Ft